Предмет: География Презентация №16 Раздел: Региональный обзор мира Тема:Япония

Выполнил: Сарсембин А.М., преподаватель



общественных дисциплин КГП «Геологоразведочный колледж» г. Семей Республики Казахстан 2016г.

Содержание

- 1. Географическое положение, население Японии.
- 2. Общая характеристика хозяйства. Транспорт Японии.

1.Географическое положение

По размерам территории Японию можно сравнить с такими странами Европы, как ФРГ, Норвегия, и с такими азиатскими государствами, как Вьетнам, Малайзия. По своей конфигурации Япония сильно отличается от большинства стран мира, поскольку представляет собой государство-архипелаг. В его составе около 4000 островов, учитывая небольшие и маленькие. Ядро страны образуют четыре самых больших острова - Хонсю, Кюсю, Сикоку и Хоккайдо, составляющие собственно Японский архипелаг. Япония имеет только морские границы. Общая длина береговой линии достигает 30 тыс. км.



Население

По численности населения Япония занимает 10 место в мире. Япония стала первым государством в Азии, перешедшим от второго к первому типу его воспроизводства. Это типичная однонациональная страна, где японцы составляют 99% населения. В стране две основные религии – синтоизм и буддизм.



Япония - страна высокой культуры и грамотности. Здесь больше университетов, чем во всей Западной Европе.

По показателю средней плотности населения (340 человек на 1км) страна занимает одно из первых мест.

Уровень урбанизации составляет 80%.



2.Общая характеристика хозяйства

Современная Япония - один из общепризнанных лидеров мировой экономики. Действительно, по таким важным показателям, как ВВП (и в общем, и в душевом исчислении), технологический уровень производства, производительность труда, золотовалютные резервы, да и по многим другим она опережает почти все страны мира. Быстрый экономический рост Японии в послевоенный период сопровождался укреплением и развитием ее энергетического хозяйства. При производстве более 900 млрд кВтч в год Япония в 1993 г., обогнав Россию, вышла по этому показателю на второе место в мире после США. Но затем Китай оттеснил ее на третье место.



Черная металлургия – одна из старых отраслей индустрии. Для Японии на протяжении последних десятилетий, она была и остается одной из важных отраслей международной



Машиностроение образует сердцевину японской промышленности.
По стоимости его продукции

страна уступает только США, а по доле ее в экспорте занимает первое место в мире. Особенно выделяются такие отрасли международной специализации Японии, как судостроение, автомобилестроение, станкостроение, производство робототехники, разнообразной электроники.

К числу типичных новейших отраслей следует отнести электронную промышленность, по масштабам которой Япония уступает только США, но по объему экспорта ее продукция занимает первое место.



Япония давно уже заслужила репутацию одной из главных рыболовных стран мира. По размерам улова рыбы и добычи морепродуктов она в течение длительного времени занимала



Транспорт

Быстрый рост промышленности, углубление межрайонного и международного разделения труда, увеличение зависимости от экспорта и импорта, возрастание подвижности населения – все это предъявляет повышенные требования к транспортной системе Японии. По характеру транспортной системы она напоминает страны Западной Европы, но по размерам перевозок грузов и пассажиров намного превосходит любую из них. В Японии хорошо развиты все виды транспорта, за исключением внутреннего водного и трубопроводного.



